

Стар. Редакције и Админ.:
Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Админ.
Цена утврђена.

Неплаћена се писма не при-
мају. — Рукописи се не
не враћају.

Писма, рукописе, новац и
све остало што се односи
на лист, слати власништву
листа.

СТРАЖА

Адреса за телеграме:
„СТРАЖА“ — БЕОГРАД.

Претплата за Србију
на пошти:
на годину . . . Дин. 12.—
„ шест месеци „ 6.—
„ три месеца „ 3.—
„ један месец „ 1.—

Претплата за иностранство
на пошти:
на годину . . . Дин. 30.—
„ шест месеци „ 15.—
„ три месеца „ 7.50

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА. 1092

Излази сваки дан у 6 ч. пре подне.

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Руски Цар за нас

„Питање Уједињења Србије и руско је питање“

БУКУРЕШТ, 20. јануара

У овдашњим владајућим круговима гледа се на офанзиву против Србије, за коју говоре бечки и пештански листови као на пропалу ствар. По тачним податцима, црпљеним у самој двојној монархији, о каквој офанзиви према Србији не може за сада бити ни речи и то из ова четири разлога:

- 1.) Цео простор дуж Саве и Дунава, који је имао да буде база поновних операција, под водом је;
- 2.) Колера и тифус десеткују аустријску војску;
- 3.) Руска офанзива, која и поред свих тешкоћа, са којима имају руски војници да се боре, све је успешнија; и
- 4.) а то је најјачи разлог, реч руског цара, коју је дао српском посланику г. Спалајковићу.

По „Адеверулу“ моћни руски император је изјавио Спалајковићу.

„Целокупно Уједињење Срба није само српско питање, оно је питање целог Словенства, питање Русије!“

Једна нова опасност

Иза намраченог хоризонта Европе који с времена на време буде обасјан сиргоносом ватром назире се огромна и претећа силуета америчкога и кинескога дина, како се полагају дижу и љуљају. Све ово што је било досада, изгледа да ће представљати само прву фазу у данашњем великом светско-историском чиву; друга фаза тек се сад помаља.

Однос између Америке и Енглеске постаје све више ватервут. Енглеска је намерна да нагна Немачку на полагање оружја једном упорном, систематском, савршеном, стра-

шном блокадом какву је у стању да изведе само британска флота. И у време је она већ досад, нема сумње, много успела. Али, рачун јој грдно квари Америка и неутралне државе. Америка неорекидно лиферује сировине и полупрерађевине неутралним европским државама, а ове онда Немачкој. На тај се начин у једној великој мери изиграва енглеска блокада.

Са неутралним државама, које су готово све мале, Енглеска би брзо и лако изишла на крај. Она је, како изгледа, ту скоро и показала песницу Швајцарској, која је

изгледала нешто подозрива, и Швајцарска се увукла одмах у мишју рупу.

Али није тако лако изићи на крај са Америком. И до сукоба, озбиљних сукоба, већ је дошло. Енглеска флота је конфасковала америчке трговачке лађе, нарочито оне које су биле натоварене бакром, у коме Немачка оскудева. Америка је подигла енергичан протест. Енглеска је онда повудила америчким трговцима да им откупи те лађе и савеспан, и да им тако надокнади материјалну штету коју би они имали. Америка ни на то не пристаје; и преговори се у све већем крешају. А даље воде.

Да ли је ту у питању само један узан трговачки интерес? Или Америка има у виду шире политичке и економске пла-

нове? Наивчине, који мисле да заједница или разлика је зика и расе, решава ток догађаја и одређује међународне односе, живе у уверењу да је немогућно да постоји супротност и ратна опасност између Америке и Енглеске. Не треба ни мало да нас изненађује овај заплет јер ништа није природније него да један рат између Америке и Енглеске. Оно што је Немачка да нас за Енглеску, го ће Америка бити сутра — у колико није још и данас: најопаснији конкурент на светској пијаци. И за то је вероватно да Америка гледа да искористи овај сукоб између Немачке и Енглеске тако, како би се једним махом отарасила оба противника: и Енглеске и Немачке и како би она добила хегемонају на светској пијаци.

С друге стране, тамо далеко, на обалама Тихога Океана све се више буди и мешкољи успавани жути свет. Јапан већ отворено објављује да он овај рат не води за љубав Европе или ма које групе Европљана, већ за господарство над Тихим Океаном. Али томе истом тежи и Америка, а томе истом тежи и Енглеска. Много важније од свију питања јесте питање ко ће бити господар Тихога Океана.

Е, то главно питање, питање Тихога Океана, тек се сад, последњих дана почиње истицати на тапет! И не креће се само Јапан: покреће се, ено, и кинеско републиканско царство. Ономадашњи телеграми јављају нам како се Русија и Француска спремају да код Јуаншикаја уложе про-

тест против „великог војничког маневра“ који он спрема да изведе у Манџурији. Кина хоће да искористи ову згодну прилику да сузбије Русију из Монголије и Манџурије, а за тим ће пријавити своје претензије и на Тихи Океан. И ето тако, данас стојимо тек пред другом фазом светског рата, пред новом опасношћу. А за њом ће, можда доћи и трећа; и ко зна шта ће још бити и када ће се ово бесно захуктало коло зауставити...

РАБОШ

— Хладан туш —

Нађох се у једној овдашњој редакцији, с једним својим старим школским другом, који је у политичком покрету наше Отаџбине играо важну улогу.

Рекох му, како сам чуо, да се код њега налазе кључеви од стана једног нашег друга, па како је исти ожењен једном мојом рођаком, то му се обраћам молбом, да у друштву с мојом сестром видим шта су непријатељи од његове имаовине опљачкали и однели, пошто моја сестра зна увелико све шта је у кући.

Мислио сам, да ћу наићи на највећу предусретљивост, али бејаш изненађен од негостољубивог пријема. Мој стари друг одговорио ми је, ако желим да видим шта је нестало ја бих имао да пишем шураку нашег друга, који се сада налази у Нишу, па кад од овога добијем одговор, онда ће ми он дати кључеве од стана иначе не, пошто, рече он, београдски Нишлија није му о томе ништа говорио:

Једно наше зло!...

(На адресу г. Министра Народне Привреде)

Крагујевац, 18-1-1915 г.
Најважније намирнице у ово доба године, несумњиво су: Хлеб и дрва.

Па, што је хлеб толико оскупео, још се и да разумети, — премда би и ту требало мало контроле, али, да дрва,

дрва обична сељачка, неуметрено највећма и сирова, толико озде оскупе, код шумовите околине наше, то је овде једно велико чудо, и питање!.. Разумемо ми, да је тежак и саобраћај у ово доба; да се нема и довољно превозних средстава; да је и мушке снаге доста у рату, — све разумемо; али, да једна кола дрва, која су пре ата била 5, сада коштају 15—20 динара, то ипак не разумемо.

То је ординарно уцењивање Крагујевчана, у коме је најтежа страна та, што се сва та дрва махом секу у државним околним шумама, и пролазе без контроле на овд. пијаци, и поред шумских органа, овдашње окр. шумске управе, који се сербеш шетају по вароши!

Упозоравајући на ову околност, ми молимо господина Министра Нар. Привреде, да својом иницијативом, помогне овој вароши, и да овдашњим шумским органима нареди, да поведу рачуна о овим горосечшима, који чак и туђа — државна — дрва продају, у своју корист по баснословно високу цену.

Општина крагујевачка, која се је осезапила са узимањем продаје гаса у своје руке, добро би учинила, да се позабави и размишљањем: на који ће начин најлакше да снабде своје грађане и дрвима.

Што се тиче скупоће хлеба, — остављамо ту ствар на расправљање онима, који су најодлежнији.

Генадијев у Бечу

БУКУРЕШТ, 20. јан.

Овдашњи листови доносе, да ће Генадијев по своје повратку из Гима свратити у Беч. Верује се да ће Генадијев том приликом да са аустријским државницима преговара о даљем држању Бугарске.

ФЕЛТОН

ЖЕНА У ОКОВИМА

— Истинити догађај из београдског живота —

Какав је то карактер једнога мужа, који шаље своје другове код своје жене у циљу напастовања и обешчашћавања? Напр. он је послао једног детектива, наравно док је он био у другој вароши, да се код његове жене представи као његов друг, која јој доноси поздраве од мужа, позивајући је на пиво код „Москве“.

После неколико дана загуђа писмом овако:

„Жено!
И јако ја нисам у Београду ја ипак све знам шта ти радиш. Пази добро немој да ме осрамотиш јер ћу бруку да направим. Код тебе долазе разна сумњиви типови сигурно твоји љубазници и воде

те код „Москве“ и по другим кафанама“.

Док он њој тако пише, дотле се он забавља у шантану с певачицама задовољавајући своје дивље прохтеве.

Од силног угурсузулка он је многе честе људе изградио због жене приписујући им кривице. За њу су наступила најгори дани јер јој је била горе него да је у оковима. Није смела нигде да се појави нити да разговара. Својој кући није такође смела да одлази, то је за њу било најстрожије забрањено.

Тако радећи он је за годину дана постигао да код своје жене изазове сјајну мржњу према њему. Једно због тога што јој није редовно слао трошак, већ је морала, код свог законитог мужа да гладује а друго због тога што ју је држао у оковима она се реши да га најзад остави.

Папа и Фрања

— Папа покушава да спасе Фрању и Аустрију. —

БЕЧ, 20. јануара.

Између Беча и посланика при Ватикану измењано је неколико депеша. У круговима блиским влади говори се како је посланик успео да придобије Папу да овај поведе понова ак-

цију за мир. По вести из истог извора папа је свима верским поглавицама католичке цркве зарађеним државама наложио да отпочну да са предикаоница проповедају мир. У бечким владајућим круговима надају се да ће овај корак папин уродити плодом и склони су на све жртве! —

Дневник једног артиљерца

ИЗ СРПСКО-АУСТРИСКОГ РАТА

— Видов-дан. — Судбоносан дан по Српство. —

Још се старе ране нису излечиле, још се јасно познавају трагови прошлих два рата и једне арнаутске буне, а већ се и трећи (а ми га с правом можемо назвати и четврти) рат појави на прагу. Било је то месеца јуна када се цела природа обукла у свечано рухо, када је служба божија у цркви природе била у пуном јеку, и када су птице певачице величале у својим песмама свемогућег, одавале хвалу његовој мудрости и сили и великој благонакљности.

Јуна 15-ог васколико Српство слави и празнује Видов-дан као најзначајнији дан у историји Срба, овај дан као да је нарочито одређен да буде сведок свима великим догађајима Срба и Србије. Он је био сведок врсности српске на Косову 1389 год. он је хтео сада у 1914 год. после равних 520 год. бити сведок васкрсењу целог Српства и уједињењу двеју српских земаља састанком српског и црногорског краља на Косову. У овом састанку српских краљева гледало је васколико Српство нешто велико, нешто идеално, нешто што засићава мирисом ослобођења и испуњава надом. У груписању Србије и Црне Горе ољчачао

се почетак ослобођења свега Српства и остварења вековних српских идеала о уједињењу целог Српства у једну велику и моћну државу.

То су на жалост увидели непријатељи Срба и Србије, па бојећи се да то одужење не буде фатално по њих и њихове интересе, почеше на сва уста доказивати како тај састанак није на своме месту и да му сад није време. Неки су отишли тако далеко да су већ почели да прете, а једна суседна држава изјавила је да она унију Србије са Црном Гором не може никако дозволити док јој ове неуступе неке територијалне гаранције (Ловћен.) Викали су, доказивали су и дигли читав урнебес у циљу спречавања тога састанка, док га на послетку и не спречише. Састанак краљева није био, али је се 15. јуна ипак десило нешто особито, нешто велико и страшно, нешто што заудара на усирену крв и смрд на барут. 15 јануара погину у Сарајеву највећи непријатељ Срба и Србије, надвојвода Фрања Фердинанд, наследник престола Аустроугарске и његова супруга. Вест ме је о томе, морам признати обрадовала до лудила; али ми та радост

би краткога века, јер после неколико дана видех да Аустрија крајем Србију за смрт Фрање Фердинанда.

Нека хладна струја прође ми кроз цело тело, а у мислама ми се поче и преко моје воље наметати питање: шта ћемо радити ако будемо усамљени? Шта ћемо радити ако не будемо имали пријатеља? Зар да и после толиког ратовања, после толиких поднесених мука, ипак паднемо као жртва насиља једне смутљивице? Не, то нити може, нити хоће да буде! Србија и српски народ издржали су казну од 500 година; она је покајала своје грехове пред богом, ако их је имала и сад може ведром чела и чистом срца да се вада и очекује божију помоћ. Вера у бога и нада у његову помоћ испуњавала је цело моје биће и ја у томе нисам се преварио, јер нас пријатељи одмах узеше у заштиту.

13

— Цртице из тридесетодневног ропства под Аустријанцима. —

Претпоследњег дана аустријског боравка у Београду, гонила су три њихова жандара једну гомилу људи, самупљених са улице, на зборно место у сквер на Теразијама.

Међу тим људима беше и један омален, коштуњав и постарији човек. Ишли су журно, док се поменути човек окрете и једном од жандара рече:

„Не могу тако брзо, имам сићу!“

„Знам“ одговори жандар „вас срце боли“ и подругљиво се осмехну.

Дневне вести

Ниш подељен на квартале

Да би се извела што успешнија контрола од стране полиције — над грађанство у погледу испуњавања њихових грађанских дужности пре-

Развод брака то је једна у опште непопуларна ствар и одговорачи се по неколико година док се привеле крају.

Госпођа се решила да на један са свим другачијим рашчисти са својим мужем што пре. И тај пут је био најбржи.

У место да се разводи с мужем код духовног суда госпођа се досети своје јаду и реши се да пређе у Мојсајеву веру.

Чам је за ово М. дознао одмах је почео да ретерира и преко својих агената, преко оних истих који су је гонили, почео је да интвенише у корист његову, т. ј. да се она њему врати обећавајући јој да ће у будуће бити добар муж и да је неће гонити.

Госпођа је ову његову интервенцију сматрала да је то само моментални наступ лудила и за то није ни узела ту интервенцију за озбиљну већ продужила свој посао и

даље око прелаза у Мојсијеву веру.

Сад су настали најкритичнији дани за мужа јој, јер је сад тек увидео да се жена не шали и да се тврдо решила да учини крај својој патњи.

Једнога дана он је сретне у друштву са адвокатом. Паднувши на колена стаде је молити:

— Опрости ми мила жено, врати се мени, ја ћу те пазиати као икону као сунце.

Госпођа одмахну руком и продужи пут даље.

У Рабинеровој канцеларији, где је госпођа имала да изврши обред, која је при прелазу једне вере потребан, рекла је Рабинеру, да јој је жао што се одриче своје вере али боље је и то да учини него ли да жива умре у оковима мужа, у оковима звере који је пуних 12 година мучио.

Тако се ова честита жена, пуна материнске неге и љу-

бави спасла звере човека, а он за казну ено га и данас лежи од заразе у болници.

Љубав трећепозивца

— Једна слика из логора. —

Када смо напустили Београд сви жалосно свуждени и изнемогли, после дужег путовања стигосмо и у Владичко Поље. Ту у једној великој пространој пољани стадосмо да се одморимо.

После малог одмора ручасмо а затим опет исмо се и растурисмо се по пољу. Свуждени бринући о својим милим и драгим који су остали на дому, за женом и децом. Најзад и ми се кренусмо. Махивално окренем главу да видим колики је број људи који се крећу и ту спазим једну жену, не баш тако стару, средњих година, доста лепа, ста-

ма постојећим законским одредбама и разним полицијским наређењима — начелство је поделило целу варош на четри кварта, као што је и раније било и то на квартаве: Нешавски, Геле кулски, Св. Николски и Виначки. У свакоме кварту биће по један пасар начелства, чија ће дужност бити да врши стално обилажење и контролisanje о томе у колико се испуњавају наредбе санитетске јавне безбедности, војне, саобраћајне, наредбе јавног рада и све друге о којима је полиција позвана да води рачуна.

Из Електричне фабрике
Како сазнајемо нови заступник директора г. Васа Јовановић адвокат носи се мишљу да у опште не пута осветлење због тога што му се не рентира јер је велика скупља режија. Ако то буде истина, онда значи да концесија и уговор са општином београдском, нема више важности, и ми ћемо бити принуђени да умолимо петицијом господина Јовановића да нам да осветлење. Само што би пре овога требало општина мало да да обавештење публици, да ли се наводи г. Јовановића истинити или се чека на оправку.

Један уцењивач
Многобројни грађани жале се на Светозара Стојановића обућара преко пута Офицерског Дома да их уцењује, као се он разним изговорима марифетлуцама изговара код публике и немогуће га је доставити полицијској власти, то га ни на овај начин причају јемо публици да се не би у будуће излагали уцени овог човека.

† Милош Д. Радосављевић
У крвавим борбама новембра пр. г. пао је Милош Д. Радосављевић, учитељ и резервни поручник, 17. пешад. пука првог позива. Учествовао је као борац у оба прошла рата. Као јединац оставио је самохрану мајку и сестре. Погинуо је бранећи свој

народ и Отаџбину. — Слава му!
Српски Црвени Крст
За спомен на пок. Луку В. Суботића, медикара, приложили су Црвеноме Крсту 100 динара Јован и Милош Викторовић; 100 динара болничко особље са лекарима и чивонима болнице за душевне болести; 200 динара г-ђа Ема Августовна из Русије.

За наше рањенике
Јуче је доутовала из Ниша г-ца Мица Јовановић чланица Кола М. С. и собом донела 1300 динара из које ће се суме набавити платно за рубље рањеничко.

Ћупричани за рањенике
Коло Сестара из Ћуприје приложило је овд. болници за рањенике 20 кошуља, 20 гаћа, и 6 пари вунених чарапа. Г-ђа Љуба Магдаленићка 4 кошуље, 2 гаће и 2 чарапе.

Г-ђа Драга С. Јанковићка 3 кошуље и 3 гаће.
Г-ђа Цаја Миленковићка 3 кошуље и 1 чарапа.
Г-ђа Милка Митровићка 3 пара чарапа.
Г-ђа Милица Ђатићка 2 пара чарапа.

Нишка Певачка Држ. „Бранко“
За члана добротвора овога друштва уписали су пок. Луку В. Суботића, медикара, чиновника, војника и раденица при Српском Црвеном Крсту у Нишу са улогом од 100 динара.

За Новоселце
У радњи Лазе П. Јефтића на углу Невесињске и Макензијеве улице, поред доброг и природног пића, може се добити и добра закуска, качкаваља, сланине, ребра, кобасица и т. д. као и криженог дувана папира и жигице, киселе воде и поморанџи.

На нешто слутити

— Румунија реактивира своје старе генерале —

БУКУРЕШТ, 20. јануара.
После министарске седнице под председништвом краља Фердинанда, изишао је указ којим се генерали Авереску, бивши министар војни, и генерал Кочу, један од најпопуларнијих румунских генерала враћају у дејство. Генерал Кочу наименован је за команданта добручких трупа, које се формирају. Интересантно је да је овој седници присуствовао и престолонаследник Карол, коме је ово прво учешће у јавном животу Румуније.

Последње вести Поплава у Пешти

Б. ПЕШТА, 21. јануара.
Услед јаких кишних пруга подземних железница сва је у води и саобраћај је престао. Дунав се излио још на неколико места. Има много подављених. Такође јављају, да се је у околини Пеште Дунав излио и пречишћено огромне штете.

Звану зора али бога ми и свану весео женски глас. ОDMAH ту међу нама чуо се пријатан женски глас.
Где, па то је она згодна сапутница са кученџетом, верна љубав, помислих у себи.
Све што ће тискају се да је поздраве, чак и онај од казана догурао овамо напред да види робу. А она хм, обећењак, прекрстила ноге, узела кученџе у наручје па само сева очима. Она сева очима али ми парамо очи.
Освану дан у велико, затрешташе чаше, комшије наше поздрављају верну љубу. Сви заборавише на своје муке и почеше да се тискају ко ће ближе да заузме „позицају“ до наше сапутнице.
Бога ми прође овај дан како тако, „испредстављали“ се ради бољег познанства.
Паде и мрак, а паде и њен муж, који је много загледао у флашу ракије, те се скљока

да спава. Заспа он и поче да хрче... Верна љуба видевши да он хоче окрену се комшијама: „ђаво га носи, нек спава, бога ми ја нећу.“ То се и тражи помислих у себи, и отвори се читава пријатељска седељка.
Али те ноћи, где је среће ту и несреће, наши жандарми однеше рекорд у љубавној срећи. А како и не би сви су из првог позива а ми нећу позив.
Сутра дан љубав се у велико проширила, тако да је у вече у колеби десет драгана спавало око ње. А она пуна и жељна љубави није хтела ником на жао да учини и све је редом задовољила.
Кафа и ракаја кува се а обећењаци само се тискају ко ли ће од њих срећан бити.
Неки Јова из Долова, здрав и млад као брдо, момак од 20 година.
Упиљо очима у њу па је

Многи кошеви и магацини пуни хране однети су. Штета се цени на 15 милиона круна.

Граф Шверик

БЕРЛИН, 20. јануара.
Председник Рајхстага, граф Шверин озбиљно је оболео.

Румунија и Бугарска

СОФИЈА, 20. јануара.
Овдашњи румунски посланик посетио је Радославова и са њиме је имао подужни разговор.
Овоме састанку дипломатски кругови предају политички карактер.

Виљем и Крокпринц

РИМ, 20. јануара.
У Берлину је под царевим председништвом одржана ужа конференција, на којој су присуствовали: Крокпринц Бетман Холвег, шеф штаба престолонаследничке армије и министар морине.
На овој конференцији расправљало се питање о министру војном.
У дворским круговима се говори да је за време конференције дошло до оштрих речи између цара и престолонаследника. Одмах по конференцији престолонаследник је напустио Берлин.

Генерал Фичев

СОФИЈА, 21. јануара.
Генерал Фичев, министар војни вратио се са пута по новим крајевима. Одмах по његовом доласку одржана је министарска седница.

Ко је кривац?

МАДРИД, 20. јануара. — Неколико инжењера, који су радили на немачким железницама објавили су преко мадридских листова, да је виновник овог рата — Немачка. Одмах по Букурешком Миру, немачка војна канцеларија почела је да изводи потајну мобилизацију.

Италија и Румунија

БЕРЛИН, 20. јан.
У овдашњим дипломатским круговима стигла је вест из Рима, да се концем овог месеца (по ст.) има очекивати решење Италије и Румуније.

Војне мере у Трчкој

„Фосове Новине“ имају депешу од свог атинског дописника да је грчки генералштаб позвао под заставу и становнике Северног Епира. Сви ови нови војници образоваће две нове дивизије.

Црвени Крст

моли за поклоне: новаца, душека, гаћа, чарапа, сламарица, кошуља, јоргана, јастука, поњава, ћилима, шареница, пешкира, марама, назуваца, опанака, ципела, чуча, манула и посуђа.

са округластог, што по веле трећепозивци „крушкаста“ — где иде за нама водећи са собом и једно мало бело кученџе.
Дакле цела породица ове жене је била: он, муж, она и оно (куче.)
Он воли шљивку а и она је баш не мрзи а да ли и њено кученџе то воли нисам могао да утврдам.
Стигосмо на одређено место у једно леу шумицу, што по веле „забран.“ Ја сам мислио да га зато зову забран што је забрањено сећи шуму. Али сам се љуто преварио, јер је овде секира у првом смислу показала своје најљубе дејство.
Дадосмо се на посао. Направисмо од шуме мало заклона колико да можемо да преноћимо. Али ноћ смо врло хрђаво провели јер сопственик нам је бранио да сечемо „забран“ и тако смо те ноћи већ од хладноће.

СКИЦЕ
Једно грандиозно кандило
Мој пријатељ Сергије, који се сад у Нишу прича ми ово.
— У Московској цркви, вели он, постоји једно кандило тако велико да се палење овог кандила врши на један интересантан начин.
На једном великом чамцу седи клисар и веслајући по зејтину, вози се пола часа док стигне до жишка где га онда и угуше.
А ја сам у на то одговорио, можда се у његовој глави налази само зејтин, кад може још и овакве лажи и бургије да прича својим пријатељима, а највише ми је зачудо како то може мирно да саслуша и Доситеј.

Џатка потпа

Молим свакога онога који би ма шта знао о Милоју Којићу, пешад. потпоручнику VIII кадров. пука комбиноване дивизије, да јави на адресу: Мил. Величковић, типограф, Кнез Данилова 25 на шта ћу му бити благодаран.

Моли се онај ко зна да ли је у животу и где се сад налази Војислав Трпковић, редов VI. прекобројног пука, 1 батаљ, 4 чете комбиноване дивизије, да извести г-ђу Видосаву Трпковића — Београд, Баба Вишњина бр. 28.

Он се није јавио својима већ месец и по дана.

Умољавају се ратници или ма ко буде шта сазнао где се налази Арсеније Николић родом из Сремских Карловаца који је рањен 15. новембра прошле године код Лазарева, да јави његову адресу Влајку Радовићу рестауратору „Руски Цар“ — Београд.

Продаја коња

У понедеоник 26. ов. м., у 9 часова пре подне, Главна Војна Београдска Станица, продаваће путем јавног надметања 38 коња, пред кафаном „Мали Балкан“ на Тркалишту.

Наредба Врх. Команде

Штаб Врховне Команде артиљ. оделце издао је ову наредбу:

У вези наређења Ар. Бр. 7244 од 25 новембра прошле год начелник штаба Врховне Команде под Ар. Бр. 9420 од 7 јан. тек. год. наредио је да пене изложене у тач. 1, 2 и 4 поменутог наређења треба променити у следећем:

У тач. 1., Свака пушка бр зометна српска, руска или аустријска манлихерка са затварачем дин. 4.

У тач. 2., Свака пушка бр зометна осталог система са затварачем дин. 3.

У тач. 4., Нож за српску, турску и аустријску или ба-

јонет за руску пушку д 0 50. Додати тач. 16., За сваку читаву челичну кошулицу опаленог шрагнела ма кога калибра или топа било нашег било противничког дин. 0.20.

Начелници војних станица, полициске и општинске власти, команданти и војне старешине до знања свима становницима без обзира на пол и старост и дејствовати, да се ово прикупљање и тражење оружја што активније врши, нарочито на територији где су били бојеви, те да се на тај начин и сиротнијем и пострадалом сталежу њихов воложај материјално олакша.

Горња наград даје се онима који добровољно прикупљају и властима предају оружје и убојни материјал, али скренути пажњу свима и свакоме да се заплене пушке, оружје у опште и ма какав остаци војни материјал ни у ком случају не сме држати и прикривати код становништва,

а свакога оног који то чини и после овог наређења предати војном суду на осуду за прикривање оружја по § 151 војно казн. закона. У општинама где овог прикривеног оружја буде било у већини кућа, да се узму на одговор и даду под војни суд и општинске власти за неизвршење војних наређења.

Књижара

Косте В. Илића

Београд Краља Милана 70

Има на продају велику количину најбољег француског коњска и продаје на више и мање. Флаша од 7 деци стаје 8 — дин. Флаша од 1 литра стаје 10 динара. 6—15

Приватна Грађанска Гимназија

Хајдуковића

Удаљен од своје школе, као војни обвезник у сва три ова рата а онеспособљен за даљу војну службу учешћем у борбама Варовница—Торлак — сопственик ове школе изоставља и понова се посвећује и у овој 24-ој години школскоме раду, који је до сад показивао завидне успехе.

Ученици-це ове школе добиће сведоче државне гимназије и прећи до године у старије разреде као редовни ученици. Око спреме и превођења деце у старије разреде сопственик ове школе прима на себе сву родитељску бригу али присваја и сва родитељска права за казне и награде. Примају се деца из свију осам разреда гимназије као и за спремну за малу и велику матуру а и за спремну за два узастопна разреда, имали претходно да полажу који накнадни испит или не. Ко хоће да му дете не изгуби годину односно да добије две, нека се одмах јави са уписом и почне рад. Пошто државне гимназије неће радити ове године, то очекујем велики број ученика-ца те сам за то добио просторије Теразиске Основне Школе за рад.

РЕДОВНИ ЧАСОВИ ПОЧИЊУ 21. ЈАНУАРА У 8 ЧАСОВА ПРЕ ПОДНЕ.

НЗ. Потребна су два студента за наставу.

14

—4

Савиначка Касина * филијал * „Руског Цара“

Помова је отворена и снабдевена пићем из подрума „РУСКОГ ЦАРА“. — Чувено карловачко вино „РУЖИЦА“ и позната Ужичка клековача. — Кујва се препоручује својим укусним домаћим јелима. Ладна јела у свако доба. — Ван куће знатан попуст.

19,2—5

Гостионичар
ВЛАЈКО РАДОВИЋ

Савиначка Касина филијал „Руски Цар“

УГЉА Шлеског 1-ве врете УГЉА дрвеног — Лигнита

ПРОДАЈЕ НА ВИШЕ И МАЊЕ

Обратити се у радњу

Спире Милошевића и Комп.

до Народне Банке

6—10

Наш мили и никад непрежаљени

ЛУКА С. ГАЈИЋ

порески помоћник у Бурији, болничар подмаредник I полске болнице I повива Дунавске Дивизије

преминуо је 15. о. м. у ваљевској болници као војни обвезник.

Парцане, 20. јануара 1915 г.

ОЖАЛОШЋЕНИ

Отац Сима; мати Спасенија; браћа: Младен, Данило и Светозар; сестре: Дефима и Дарина; снаје: Једоксија, Јелена и Милева и остала родбина. 3—3

Наш мали, драги и никад непрежаљени муж, отац, свекар, брат, таст, деда ит.д.

НИКОЛА А. ЈОВАНОВИЋ

трговац — извозник из Ваљева

преминуо је после кратког боловања у 60 год. свога живота 3. Јануара а сахрањен 5. о. м.

Благодаримо пријатељима који нам се изјоше на услузи и утехи, а такође родбини, пријатељима и познаницама који нам писмено најјавише саучешће. Ваљево, Јануара 1915 год.

ДО ВЕКА ОЖАЛОШЋЕНИ:

Супруга Савка; синови: Аћам, Михајло и Драгомир; кћери: Зорка, Анка и Драга; снаја Станислава; брат Спасоје; сестре: Наколија, Крсманија, Смиља и Јула; зет Милутин Ј. Попић, трг. из Ниша; унуци: Јова, Дража; унучка Мила и остала родбина. 2—3

СПЕДИТЕРСКА И КОМИСИОНЕРСКА РАДЊА

КАЛЧИЋ И ВОЈИНОВИЋ

СКОПЉЕ—ЋЕВЂЕЛИЈА

Извештава своје поштоване муштерије да њихова радња и даље врши ЦАРИНСКЕ ПОСЛОВЕ како увозне тако и извозне пре царинарницама СКОПЉАНСКОЈ и ЋЕВЂЕЛИЈСКОЈ и ако су шефови радње у рату.

Адреса за телеграм: КАЛЧИЋ ВОЈИНОВИЋ, Скопље Ћевђелија.